

# “双节”同庆 中山南路将鸣锣开市

## 多元活动再现宋元盛景



中山南路将鸣锣开市  
万国商NPC沉浸式伴游

9月30日晚7点,中山南路开市仪式将于中山南路土地路路口正式启动。活动以“鸣锣开市”传统形式拉开帷幕,结合街景布置与NPC情景表演,重现宋元时期“市井十洲人”的繁华场面,再现“万国商迎番货”的历史图景。

届时,阿拉伯、波斯、印度等商队将携带“番货”,自中山南路南段“刺桐番货码头”出发巡游,展现“东方第一大港”多元文化魅力。巡游队伍将于9月30日至10月7日每晚7点30分在中山南路全段进行表演,与观众互动并赠送特色礼品。现场还原古代交易场景,“店小二”吆喝叫卖,游客可参与“讨价还价”,沉浸式体验宋元时期商贸往来盛况。

非遗快闪表演轮番上演  
“草本香”与烟火气交织

活动期间,泉州中山路全段将举办丰富多彩的文化展示活动。9月30日至10月6日,“非遗耀古城”快闪表演将轮番上演,提线木偶、南音、青狮阵、高甲戏、拍胸舞等非遗项目,特别融合武术套路与潮汕英歌舞,实现跨地域文化联动。活动还将联动“烟火中山路·闽南风味集”开展现代街头文艺表演。同时,“泉州古城‘聚宝杯’万人博饼大赛”将持续开展,通过线上海选(9月18日至29日)、线下晋级(9月30日至10月4日)和总决赛(10月5日)等环节,创新传承闽南传统民俗。其中,线上选拔期,市民游客可在线上小程序和合作商铺参与活动。

国庆中秋“双节”同庆,泉州古城将迎来一场文化与消费深度融合的盛会。9月30日至10月7日,首届福建美好生活嘉年华暨中山南路开市活动将在泉州隆重举行。本次活动以宋元时期的“万国商迎番货”为历史背景,结合非遗展示、民俗体验、现代市集与文艺演出,打造一场贯通古今、融汇中外的文化消费盛宴,为广大市民和游客提供丰富多彩的假日体验。

■融媒体记者 张素萍 通讯员 李莹

9月30日至10月1日,第二届刺桐中医药文化集市将在中山南路涂门街至水门巷路段举行,现场设置中医名医义诊区、中医适宜技术区、中药炮制互动区、传统医药展示区、智慧中医体验区等,让“草本香”融入世遗古城“烟火气”,推动中医药文化与世遗古城文旅氛围深度融合。其中,中医名医义诊区将由全国名老中医、海外名医、民间中医等专家坐诊,现场把脉问诊,免费提供中医内科、皮肤科、体质调理等健康咨询;中医适宜技术区则展示针灸、刮痧、艾灸、正骨、推拿等传统技法,欢迎市民群众到场体验。

特色市集汇聚闽南好物  
多元消费激活夜经济

本次活动精心打造多个特色消费

场景。9月30日至10月7日每天上午11点至晚上9点,福建首届美好生活嘉年华聚焦八闽好物集、时尚消费站、数字智享家、活力有氧派四大核心板块,在中山南路集中展示福建品质生活与人文魅力。

9月30日至10月4日,“泉乡好货”主题展销市集将在天后宫德济门广场举办,汇聚地方美食、非遗手作等泉州本土好物。10月2日至6日,“烟火中山路·闽南风味集”将在中山南路开设24个特色摊位,展示石花膏、蒜蓉枝、土笋冻等闽南风味小吃及花灯、木偶等非遗技艺,每天下午还将举办南音、非洲鼓、戏曲等街头演出,营造浓郁节日氛围。

活动期间还将通过平台发放百万元消费券,进一步拉动假日经济,提升市民游客的参与感与获得感。

## 千万级福利促消费迎佳节 泉州启动“美在泉州”系列惠民活动

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员曾世彬)国庆佳节将至,为进一步激发城市消费活力,推动文旅深度融合,泉州市文化广电和旅游局联合美团平台正式启动“美在泉州”系列惠民活动。该活动自9月25日起至10月31日,围绕“吃、住、行、游、购”等多重场景,推出千万级消费福利,为广大市民和游客深度体验泉州的历史文化与现代魅力提供丰富选择。

本次活动重点推出三大板块惠民举措:

“王牌72小时”住餐联动促消费。为深化游客对泉州美食文化的体验,同时刺激过夜经济,泉州市文旅局联合美团特别打造“王牌72小时”专属活动,联合全市上百家品质酒店,聚焦三天两晚的“住宿+美食”深度游场景,推出特色客房、餐饮及组合套餐等多类优质产品,部分爆款低至四折。活动期间还将开设“王牌·奇妙yeah”泉州专场直播,通过平台发放满减券,以“以美食引客流,以住宿留消费”的模式,提升游客在泉州的沉浸式体验。

百万元级景区门票补贴助力畅游。为方便市民和游客探访泉州丰富的海丝文化遗产与非遗项目,市文旅局联合美团推出百万元景点优惠补贴,覆盖崇武古城、清源山、石牛山、镜山文创园、志闻漂流、泉州海丝动物园等热门景区。用户在平台购买指定门票可享受立减3元至20元不等优惠,降低出游成本,激发游览热情。

国庆特色活动打造游园新体验。围绕“美在泉州,好戏开场”主题,市文旅局在国庆期间推出特色闪购活动,不

仅发放城市专属消费补贴,还推出融合非遗技艺、特色地标与小众玩法的城市路书,方便游客系统规划行程。此外,9月29日至10月1日,晋江梧林传统村落将举办沉浸式游园会,集非遗演出与品牌好物市集于一体,为假日增添趣味与活力。

“美在泉州”系列活动通过住、吃、游、购多维让利,旨在进一步释放消费潜力、提升城市品牌形象,让更多人在金秋时节感受泉州独特的海丝风情与人间烟火。

## 尊重他人 遵守秩序 文明旅游 健康出行

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



绘画:洪志雄



宋元中国·海丝泉州  
QUANZHOU CHINA

泉州晚报社 宣  
泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通